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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA
SALON CENTRAL DE SESIONES ‘‘LUIS CARLOS GALAN SARMIENTO’’

ACTA No. 121 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA EXTRAORDINARIA
DEL LUNES 05 DE SEPTIEMBRE DE 2022 Hora: 5:00 P.M

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL

H.C CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
Presidente

H.C TITO ALBERTO RANGEL ARIAS
Primer vicepresidente

H.C LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO
Segundo vicepresidente
AZUCENA CÁCERES ARDILA

Secretaria General

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO
Asistentes a la Plenaria

MARINA DE JESÚS ARÉVALO DURAN
LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO

JAVIER AYALA MORENO
LUISA FERNANDA BALLESTEROS CANIZALEZ

CARLOS ANDRÉS BARAJAS HERREÑO
JAIME ANDRÉS BELTRÁN MARTÍNEZ

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA
FRANCISCO JAVIER GONZALEZ GAMBOA
ROBÍN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES
WILSON DANOVIS LOZANO JAIMES

NELSON MANTILLA BLANCO
SILVIA VIVIANA MORENO RUEDA
ÉDINSON FABIÁN OVIEDO PINZÓN
CARLOS FELIPE PARRA ROJAS
TITO ALBERTO RANGEL ARIAS

JORGE HUMBERTO RANGEL BUITRAGO
CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR

ANTONIO VICENTE SANABRIA CANCINO

PRESIDENTE: especial en esta tarde del lunes 5 de
septiembre A los concejales a los concejales y a
las concejales que nos acompañan en el recinto.
Presentar un saludo muy especial a nuestro
periodista que siempre me acompaña y que está ahí
pendiente de cada una nuestras actuaciones
Gustavito remolina, los señores vicepresidentes
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primer vicepresidente tipo Rangel Y al segundo su
presidente Luis Ávila un saludo muy especial a la
secretaría de comisión que por ahí los acabo de
saludar a JW Santos a las unidades de apoyo también
extenderle un saludo muy especial a las personas de
servicios generales que están aquí pendientes en
este reencuentro. Al concejal Francisco González
desde aquí o extenderle un saludo que grato
concejal Francisco de volver a verlo en el recinto
En serio, que es muy placentero no solo para mi
sino para los demás compañeros verlo en esa exitosa
recuperación Que Dios los siga bendiciendo y nos
agrada mucho más en serio, que es muy sincero ese
beneplácito de tenerlo nuevamente en el recinto hoy
estamos de julio por su regreso Me siento muy
complacido de tenerlo acá al ver que los demás
compañeros señora secretaria vamos a hacer el
primer llamado a lista para verificación del
cuerpo.

Secretaria: Buenas tardes, señor, presidente Buenas
tardes, honorables concejales Bienvenidos a la
sesión de hoy lunes 5 de septiembre de 2022 siendo
las 5:19 de la tarde.

Hacemos El primer llamada a lista.

Marina de Jesús Arévalo Durán
Buenas tardes presente

Luis Eduardo Ávila castelblanco
Muy buenas tardes para todos los honorables
concejales para todo el equipo de planta del
Concejo a los señores periodistas que nos acompañan
en el día de hoy también el cordial saludo al
concejal Francisco González en su regreso, Presente
señora secretaria

Javier Ayala moreno
Buenas tardes para todos los compañeros presente
secretaria

Carlos Andrés Barajas herreño
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Presente señora secretaria
Jaime Andrés Beltrán Martínez
Presenté

Luis Fernando Castañeda Pradilla
Secretaria Buenas tardes presente

Francisco Javier González Gamboa
Presente señora secretaria

Robín Anderson Hernández Reyes
Muy buenas tardes, señora secretaria, un saludo
especial para usted para la mesa directiva. A todos
los compañeros que hoy nos acompañan saludo a
Gustavo que siempre nos acompaña. Y un saludo
especial aquí a compañero Francisco que está de
retorno nuevamente acá con nosotros presente señora
secretaria

Wilson Lozano
Buenas tardes compañeros compañeras saludar al
compañero Francisco en este regreso presente
secretaria

Leonardo mansilla Ávila
Buenas tardes para todos presente

Nelson mantilla blanco
Buenas tardes saludar al compañero que atiende la
feria de bucaramanga concejal Leonardo mansilla y
saludarlo presente señora secretaria

Silvia Viviana Moreno Rueda
Buenas tardes presente

Carlos Felipe Parra rojas
Presente

Wilson Ramírez González

Tito Alberto Rangel Arias
Presente
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Humberto Rangel Buitrago

Cristian Andrés Reyes Aguilar

Antonio Vicente Sanabria cancino
Presente

Secretaria: señor presidente han respondido a lista
15 honorables concejales por lo tanto hay quórum
decisorios de liberatorio.

Presidente: existiendo fueron decisorios y de
liberatorio vamos a dar lectura el orden del día
para su discusión y aprobación.

Secretaria: orden del día primero llamado a lista y
verificación del quórum segundo lectura discusión y
aprobación del orden del día tercero himnos de la
República de Colombia departamento de Santander y
de la ciudad de bucaramanga cuarto instalación de
sesiones plenarias extraordinarias, de conformidad
con el decreto 138 del 2 de septiembre 2022 a cargo
del señor alcalde de bucaramanga ingeniero Juan
Carlos Cárdenas Rey e intervención del señor
presidente de la corporación honorable concejal
Carlos Andrés Barajas herreño quinto lectura de
documentos y comunicaciones sexto proposiciones y
asuntos varios bucaramanga lunes 5 de septiembre de
2022, siendo las 5:24 de la tarde el presidente
Carlos Andrés Barajas herreño la secretaría general
Azucena Cáceres Ardila señor presidente ha sido
leído el orden del día para la sesión 121 de 2022.

Presidente: en discusión del orden del día para hoy
5 de septiembre del año 2022 aprueban los
concejales el orden del día.

Secretaria: señor presidente ha sido aprobado el
orden del día.

Presidente: se registra la asistencia del recinto
el concejal Wilson Ramírez y De igual forma del
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concejal Cristian Reyes, en ese orden del día
continuamos señora secretaria.

Secretaria: continuamos con el tercer punto del
orden del día himnos de la República de Colombia
del departamento de Santander y de la ciudad de
bucaramanga y ponemos todos de pie.

Himno de la república de Colombia
Comenzó a las 40:08 y termino a las 41:33

Himno departamento de Santander
Comenzó a las 41:35 y termino a las 43:32

Himno de bucaramanga
Comenzó a las 43:33 y termino a las 45:33

Presidente: vamos a registramos la asistencia de la
concejal luisa ballesteros en el recinto del
concejo señora secretaria, por favor por secretaria
general pidámosle al nuevo director de cultura que
si el concejo es digno de tener la nueva versión
del himno ya que no nos invitaron a la presentación
y que los que fuimos no nos dejaron entrar porque
es que toca gritar que uno es concejal cuando uno
no dicen que es concejal entonces le tiran la
puerta por la cara pues digámosle al nuevo director
que si somos dignos de todos en ese montón de plata
que se gastaron en el himno somos dignos de tener
la nueva versión o si es solamente para la alcaldía
por favor eso es una petición que quiero que se le
haga por secretaria en esas condiciones que si
somos digno de tener esa versión tan costosa del
nuevo himno de bucaramanga o si es exclusivamente
para la administración municipal es que fuimos con
salud Fernando al teatro Santander al que hemos
mirado más de 8000 millones de pesos, y no nos
dejaron entrar a la presentación del himno cuando
este servidor fue uno de los que más le aposto al
cambio del himno.

H.C. Javier Ayala: Buenas tardes para todos los
compañeros, presidente yo tengo una inquietud, es
que no se si yo esté equivocado pero el himno de
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bucaramanga esta por acuerdo municipal para
cambiarlo tiene, que bajar el gobierno municipal
valga la redundancias del acuerdo para cambiar el
himno, no sé si yo esté equivocado le pido a que
usted por eso sería de cancelar Ayala le pido
excusas si estoy equivocado pero yo pienso que hay
que revisar ese tema no sé si yo esté equivocado
presidente gracias.

Presidente: por eso es que no nos dejaron entrar

H.C. Wilson Lozano: es que yo creo que el himno
como tal no se ha cambiado se cambio fue el video
del himno entonces hace entender señor que aquí
para el concejal Ayala yo pienso como tal el himno
no se ha cambiado se cambió él fue el video del
himno sigue siendo el mismo.

Presidente: Listo pero si quiero que haga esa
petición por secretaria y que cuando no lo harían
llegar si es que somos dignos de ser nueva
presentación señora secretaria dejándose esa
constancia continuamos con el orden del día
concejal Felipe.

H.C. Felipe Parra: Yo revisé el acuerdo. el
acuerdo, inicial Qué contiene el himno bucaramanga
contempla las notas del himno entonces lo que creo
que valga la pena de revisar en la solicitud que
pase la secretaría es que por favor, entreguen las
partituras, el nuevo himno y se contrasten con las
partituras anteriores, si son las mismas partituras
no hay problema Si no, no las partituras es un
nuevo acuerdo o es la violación de un acuerdo
municipal Entonces digamos esa sería la solicitud
para verificar.

Presidente: claro que sí, concejal Felipe lo vamos
a unir continuamos señora secretaria, por favor.

Secretaria: Continuamos señor presidente el numeral
4° instalación de sesiones de plenarias
extraordinarias de conformidad con el decreto 138
del 2 de septiembre del 2022 a cargo del señor
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alcalde de bucaramanga Ingeniero Juan Carlos
Cárdenas Rey señor presidente le informo que a la
secretaría Perdón al correo de la secretaría
general llegado un documento proveniente del correo
electrónico del alcalde de bucaramanga que dice los
siguientes.

Presidente: le damos lectura señora secretaria
teniendo en cuenta que el correo se envió hoy del
despacho también me llamaron excusándose por
tema que el decreto también lo bajaron y así como
se cómo se llegó se fijó fecha pero al despacho no
llego la agenda con prontitud y el alcalde tiene
otros compromisos que no puede aplazar le damos
lectura al correo por favor.

Secretaria: hago lectura del correo electrónico
De manera atenta quiero informar que por motivo de
agenda no podré asistir a las instalaciones de las
sesiones a las instalaciones de las sesiones
extraordinarias en el día de hoy teniendo en cuenta
que hasta hoy fui notificado y tengo agenda
organizada previamente me disculpo y espero vernos
pronto A mente cordialmente Juan Carlos Cárdenas
Rey alcalde de bucaramanga, que se fue el correo
que enviaron esto mañana a las 10:54 de la mañana.

Presidente: continuamos señora secretaria.

Secretaria: así son las cosas y ofrecía las
disculpas por el señor juan Carlos el alcalde de
bucaramanga a través del correo electrónico Se
entiende que no va hacer presencia, luego se le
otorga la palabra al presidente de la corporación
honorable concejal Carlos Andrés Barajas herreño
para que realice la instalación.

Presidente: Extenderle la bienvenida nuevamente al
recinto en esta tercera jornada de decisiones
extraordinarias en donde a petición del señor
alcalde vamos a hacer el estudio de 12 proyectos de
acuerdo que tienen que ver con temas presupuestales
con temas de la comisión segunda en donde se va a
aclarar un predio de utilidad pública con la
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actualización de los honorarios y viáticos del
señor alcalde así mismo vamos a estudiar unos temas
de vigencia futuras ordinarias y extraordinarias en
o que tiene que ver con el sostenimiento del pae
del transporte escolar etcétera y otras vigencias
futuras que son bien importantes para que se
continúe con la gestión del plan de desarrollo que
en 2020 aprobamos 19 concejales también va a llegar
a ya llegó importante proyecto de acuerdo.

Déjales la claridad a los concejales y a través de
este medio que hoy nos acompaña como Gustavo
remolina y quiénes están siguiendo por las redes y
quiénes están aquí presentes. No sé si lo hacen con
dolor lo hacen por ingenuidad, pero no se puede
confundir tasa por impuesto el consejo no puede
crear impuestos eso. Nosotros no tenemos la
atribución con salud Fernando ser senador de la
República muchos de ustedes llegarán hacerlo alguna
vez algún momento ,y ojala lo sean, por ahora
nosotros lo que vamos es a fijar una taza a
estudiar Perdón la implementación de una taza para
el funcionamiento de la erección de tránsito
producto de acuerdo que ya estuve en un primer
término en estudio, pero por falta de qorum en la
comisión de Hacienda no se pudo seguir tramitando
nuevamente lo veo en a presentarte, unas
modificaciones técnicas un estudio Una
socialización entre muchos gremios sindicatos de la
dirección de tránsito, etcétera, solo proyecto
nuevamente llega para estudio del consejo y déjale
claridad. Las personas que mal sanamente confunden
porque eso solo que no es por ingenuidad confunden
pasa con el puesto nosotros vamos, es a estudiar la
implementación de una taza y tenemos a deber legal
constitucional y ciudadanos estudiarlo y pues ya
los votos y las decisiones de las mayorías del
Consejo decidirán sí, avanza o no avanza teniendo
en cuenta que puede estar aportas, una
privatización de nuestra dirección de tránsito
invitarlos a que en este periodo nos quedan 17
sesiones extraordinarias invitarlos a que los
debates se hagan con respeto tu forma muy técnica
de forma jurídica pero siempre el respeto que a
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veces no prima aquí en este recinto que ojalá en
esto que resta del año sea él. El principal
elemento de cada una de nuestras discusiones se
vale discutir, se vale pensar diferente Pero ojalá,
respetemos al que no tiene la misma opinión no es
parte de ser eso le hace un verdadero demócrata Y
es de la invitación que hoy Les hago a ustedes a
que cada uno puede, expresar sus Opiniones políticas
técnicas jurídicas objetar proponer incluir los
proyectos etcétera y desde luego en consenso con la
administración porque son 12 proyectos de
iniciativa de administración se lleguen a tener
discusiones muy respetuosas para llegar al al
final del camino a decisiones en pro de nuestra
ciudad Damos la bienvenida señora secretaria
registre la asistencia del concejal Jorge Rangel
quien ya estaba por ahí pero no lo había registrado
en ese orden de ideas damos por instalarse tercera
jornada de sesiones extraordinarias con el Estudio
de estos importantes proyectos de acuerdo a donde
vamos a estar en la comisión segunda y en la
comisión primera inicialmente y luego vendremos a
plenaria así damos por instalado señora secretaria.

La sesión extraordinaria continuamos, por favor.

Secretaria: continuamos con el quinto punto del
orden del día lectura de documentos y
comunicaciones señor presidente le informo que en
este punto no hay comunicación, es para leer.

Presidente: Continuamos señora secretaria por
favor.

Secretaria: continuamos con el punto numero sexto
proposiciones y asuntos varios el correo de la
secretaría general no hay radicadas proposiciones,
señor presidente Entonces qué haríamos en el punto
de asuntos varios.

Presidente: tiene la palabra concejal Wilson Lozano
seguidamente el concejal Felipe Parra.
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H.C. Wilson lozano: Gracias presidente por el uso
de la palabra saludar a los compañeros y compañeras
nos acompañan nuevamente en estas sesiones
extraordinarias para debatir 12 proyectos puntuales
pero que nuevamente nos extraña la ausencia del
alcalde Juan Carlos Cárdenas inclusive para esto
Cómo es venir al Recinto de la Democracia Qué es el
concejo bucaramanga, Dónde están los representantes
de los ciudadanos la nueva asistencia del alcalde
sigue dando un mal mensaje parece que el alcalde
solo va a eventos dónde hay aguardiente porque aquí
como esa y solamente agua no aparece este mensaje y
está ausencia institucional que tiene el alcalde tú
estás sintiendo toda la ciudad la ciudad está
sintiendo que la inseguridad Está desbordada el
alumbrado público, no? funciona Qué hay un desorden
y falta acciones de parte de la Administración
municipal entonces sentimos un alcalde ausente en
bucaramanga Y esta es una realidad que yo hoy
quiero reafirmar y dejar Claro porque es la voz de
los ciudadanos que representamos y él lo que está
sintiendo bucaramanga estamos en el marco de una
feria bucaramanga donde mucha gente nos han
escrito diciendo nos falta más cultura le falta más
de lo nuestros en estas feria de bucaramanga y yo
creo que también es importante volver a recuperar y
Resaltar eso es lo que la gente pide Es que la
alcaldía la administración esté acompañando las
dificultades y la realidad es que está viviendo la
ciudad de bucaramanga y es algo que falta en estos
momentos en nuestra ciudad entonces yo hoy dejó
nuevamente este mensaje de verdad falta de respeto
de Juan Carlos Cárdenas No asistir al recinto
democracia como lo es el consejo y que la ciudad
tiene que darse cuenta que no hay alcalde
bucaramanga, Gracias presidente.

Presidente: concejal Felipe tiene el uso de la
palabra.

H.C. Felipe Parra: Gracias presidente Yo tengo
varias preguntas hoy pero la básica que yo creo que
todos los concejales de bucaramanga tienen que
tener Dónde está el alcalde bucaramanga hay que



CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA

ACTA CORPORATIVA DE SESIONES

Versión: 02

Fecha:
SEPTIEMBRE

05 DE 2022
Código:

CPOL-FT-01 Serie: Página 11 de
20

FOLIO 11

hacer reunión de a su capital es para que usted la
alcalde bucaramanga Hay que ser reunión del gremio
del aguardiente para que esté el alcalde
bucaramanga o hay que ser reunión de que para la
alcalde alcalde venga acá porque el alcalde no
solo faltó hoy el alcalde no ha vuelto al consejo
de bucaramanga no ha vuelto a darle la cara a los
ciudadanos de bucaramanga que están representados
acá en cada uno de nosotros pero el alcalde cuando
no manda un funcionario simplemente mandé una carta
excusándose y hay muchas preguntas difíciles de
resolver en este momento que va hacer el alcalde
con la crisis de seguridad que tiene bucaramanga.
Es un hecho compañero los sicaríatos y aumentaron
del 2.5 al 4.9 en bucaramanga, Dónde está el
alcalde afrontando esa crisis de frente no está. Es
un hecho que estamos en medio de la feria y hay una
preocupación por la agenda de la feria y cómo se
desarrollan los eventos, Dónde está la alcalde
bucaramanga dándole la cara a la ciudad en
escenarios como diciéndole a la ciudad está la
programación Y así va a pasar esto y lo otro no
está donde está el alcalde de bucaramanga
respondiendo todos los cuestionamientos sobre el
alumbrado público, sobre la contratación por bolsa
mercantil. No está donde está el alcalde
bucaramanga dándole la cara los ciudadanos en los
distintos barrios que se quejan Por la inatención
no está.

Entonces ni al concejo de bucaramanga le da la cara
ni en los barrios le da la cara a la gente pero eso
si en los eventos organizados por la alcaldía donde
lo que hay es aplausos pues ahí si esta de primero
En este momento yo quiere dejar mensaje
inconformidad porque el alcalde no le da la cara al
consejo de bucaramanga, no lo confronta si está en
desacuerdo Entonces con los alumbrados público y
con las denuncias, pues defienda sus puntos si dice
que en bucaramanga no hay una crisis de seguridad y
que todo está bien pues defienda sus puntos pero
que dé la cara que es lo mínimo para tener un
ejercicio democrático en bucaramanga Gracias
presidente.
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Presidente: concejal Felipe Parra a usted y al
concejal francisco, no es una defensa, pero si debe
dejar la constancia al despacho llego tarde la
notificación, de la plenaria el alcalde ya tenia
una agenda obviamente programa y no es una agenda
de ferias porque yo le dije que hiciera un tema de
ferias lo aplazaras desafortunadamente de una
agenda imposible de cancelar, y no lo estoy
defendiendo en excusando pero sigue una
justificación y ahí si tengo culpa de este
presidente que se le aviso tarde al despacho que el
correo se envía aproximadamente a las 9 de la
mañana por eso es la razón por la que el señor
alcalde no se encuenta por motivos de organización
de la agenda ellos se hicieron todo lo posible con
el doctor David Cavanzi organizar pero hoy tienen
una visita inaplazable en la alcaldía y de hecho es
fuera al despacho por eso no lo podían aplazar y
como presidente tuve que entenderlo y aceptar esa
excusa llego al correo concejal Francisco González,
vamos a darle la palabra primero a las mujeres si
concejal Francisco, concejal Luis levanto la mano,
concejala luisa, concejal francisco, concejal
Wilson no ya no y sigue concejal Beltrán.

H.C. Luisa ballesteros: Gracias presidente para el
uso de la palabra recibida las excusas por parte de
una planeación de la presidencia pero la Ciudad en
estos momentos está urgida de respuestas y la
pregunta del Común denominador de los ciudadanos es
Dónde está el alcalde entonces No podemos dejar
pasar estos momentos que tanto nosotros los
concejales.

Esperamos para hacerle un llamado llamado, no
solamente nosotros los concejales, sino un llamado
de la ciudad contarle que el desespero de los
ciudadanos está en el límite de recoger firmas para
hacer un Cabildo abierto realmente es preocupante y
la sensación y el sentimiento en común de los
ciudadanos es la desaparición y ausencia de Juan
Carlos Cárdenas Como dijo mi compañero danovis es
el colmo ver que el alcalde de nuestra ciudad
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solamente tenga presencia, Dónde hay un litro de
aguardiente, dónde hay música y a mí me gusta la
cumbia, pero también me gusta que el alcalde le
ponga la cara la ciudad no solamente los eventos de
cumbia, porque realmente no es una fama que
nosotros los concejales se la hacemos dando si no
es lo que el alcalde muestra ante la preocupación
situación de inseguridad ante la importante
necesidad de falta de un buen alumbrado público,
donde se han hecho denuncias clave denuncias,
precisas. Sobre la falta de transparencia en el
contrato de alumbrado público, el alumbrado público
cada vez está más deficiente realmente ya se puede
tapar las renuncias sorpresivas que hemos tenido
por parte de los funcionarios de la Administración
qué tiene que ver con el alumbrado público, quién
nos va a dar a nosotros las soluciones que no para
nosotros la respuesta de lo que está pasando en
nuestra ciudad. Entonces esperamos la presencia de
Juan Carlos Cárdenas presidente Barajas hoy usted
lo está diciendo tiene una excusa, pero no es la
primera vez el alcalde le huye al consejo no le
pone la cara la única vez que hemos visto aquí al
alcalde fue cuando se iniciaron las sesiones y
cuando realmente no tenía que Mostrar los
resultados ante un consejo ante una ciudad entonces
la invitación es que si se van a hacer estás en
Estos espacios que son pocos se hagan que el
alcalde lo sepa y que no tenga una excusa ni mucho
menos por qué no venir. A colocarnos la cara a
nosotros y a la ciudad de lo que está pasando
porque necesitamos soluciones y estrategias Muchas
gracias.

Presidente: concejal Francisco González
seguidamente concejal Jaime Beltrán.

H.C. Francisco González: presidente muchas gracias
a usted a todos los compañeros en primer lugar dar
las gracias a Dios por permitirme estar aca a mi
familia cada uno de ustedes quería agradecerles por
eso pendientes de todo el proceso de mi salud y la
recuperación que esperamos plenamente y
permanentemente nombre de Dios quiero pedirle
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presidente teniendo en cuenta la agenda tan
compleja que hay de varios proyectos y soy el
presidente de la comisión de Hacienda que pues de
la manera más pronta nos lleguen a los de la
comisión imagino que es la que Quién era la mayor
la mayoría los proyectos los ponentes y demás temas
para poder hacer una agenda le pido el favor a
ustedes compañeros que debido al al tema médico el
tema de la comisión sea virtual y obviamente, pues
estoy con toda la disposición del mundo para que
podamos integrar la ciudadanía, escuchado, varios
proyectos varios de los cuales son bastante.
Digamos polémicos y por eso que importante la
participación no solo de la administración, y de
los concejales sino de pronto de la ciudadanía
Entonces era para eso presidente que estoy a
disposición usted nos diría cuando podemos debatir
esa agenda para que sea pública y podamos empezar a
trabajar gracias presidente.

Presidente: muchas gracias por su disposición
concejal Francisco y claro que le comprendemos en
esa situación y vamos a organizar la comisión de
forma virtual y para asignar las ponencias y poder
avanzar concejal Jaime Andrés Beltrán, tiene el uso
de la palabra.

H.C. Jaime Beltrán: buenas tardes. Para usted y
para los compañeros. Gracias la intervención va en
el mismo sentido presidente y es sorprende que sea
la administración la que nos cite para varios
proyectos y sea la ausencia misma de la
Administración frente al consejo y con el respeto
presidente que usted se merece pero al final la
administración nos da el trato que nosotros
permitimos que nos den. Lamentablemente las
decisiones que se toman desde la mesa directiva
terminan afectando a todo el consejo empleo y yo sí
le agradecería Y para estas sesiones
extraordinarias, si los dolientes de los proyectos
Si el mismo alcalde, quién le interesa que le
aprobemos esos proyectos no sea personas que son
para mí es una falta de respeto yo en los últimos
años nunca había visto el consejo tan devaluado y
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tan desmeritar o cómo lo es Ahora o nunca nos
habían tratado en los años que lleve concejal así
nunca nunca ustedes le pueden preguntar a las
reliquias que tenemos acá en el consejo.

Nunca nos había tratado así cierto Carlos nunca el
consejo nunca había sido tratado así y lo más
vergonzoso es que hay una instalación y si ustedes
miran las últimas 5 instalaciones a ningún asistir
nunca Dónde está el alcalde sea ahí sí, como dijo
mi mamá papi, hágase desear porque Lamentablemente
esta ciudad se mueve se mueve si el consejo trabaja
alrededor de ellos y presidente no lo digo por la
sesión de hoy solamente lo digo por las últimas
cinco, sesiones, extraordinarias y ordinarias que
se han inagurado o cierre de sesión ahora y
presidente Ayala de la próxima vigencia, ayalita,
yo le voy a agradecer que en el próximo año usted
le devuelva el estatus al consejo porque es que al
final nosotros pasamos por aquí, pero la gente es
la que permanece. Representada en este lugar a mí
me afana enormemente que El clamor de los
bumánguece veces es muy coherente, el alcalde no se
pronuncia frente a ninguna circunstancia, aparece
más en medios la secretaria Saray el mismo
presidente para ponerle la cara a la gente y a los
medios frente a temas de la ciudad Este esta ciudad
vive en una ausencia total de autoridad esta ciudad
vive una ausencia total de gobernabilidad, no
solamente por la ausencia del alcalde en los
diferentes eventos o medios, sino la ausencia al
alcalde para ponerle la cara a los problemas. La
alcaldesa no es la doctora Saray es Juan Carlos
Cárdenas y brilla por su ausencia, entonces
presidente yo no puedo obligar al alcalde darle la
cara a la ciudadanía, pero sí, a la representante
de la ciudadanía, Qué es el consejo y el consejo
merece respeto y no lo digo solamente por hoy lo
digo por lo que está pasando en las últimas últimas
sesiones inaugurales y de cierre no hemos tenido la
presencia del alcalde, no solamente en eso sino en
el desarrollo de los temas más críticos densidad
presidente Muchas gracias.
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Presidente: concejal muchas gracias, concejal
marina de Jesús tiene el uso de la palabra.

H.C. Marina Jesús: Gracias presidente, Buenas
tardes, Para todas mis compañeras, yo voy a hacer
las siguientes observaciones técnicas y un llamado
de atención o una sos para la ciudad para este
consejo para la alcaldía de bucaramanga 12
proyectos. el 039 que se aprobó que es el acuerdo
se protocoliza el presupuesto que se aprobó en
diciembre del año pasado por los 11 concejales de
las mayorías porque voy a aclarar la mente que no
es como dice el alcalde mentiroso fue aprobado por
la unanimidad el concejo, No es cierto rápido y lo
quiero dejar públicamente en cada una de las
adiciones que traen los 12 proyectos se nos ponga
en contexto en cuanto vaya el presupuesto general
de gastos del 2022 para la ciudad bucaramanga Por
qué se trata de la plata de los demás dioses y de
los colombianos cuando estamos hablando de las
transferencias de orden nacional La plata la
bumanguesa es la administra el alcalde, pero esta
corporación le da de aval a través del presupuesto
que aprueba y el sin número De adiciones nada más
en las primeras, sesiones ordinarias en suma de
todas las adiciones que se le hicieron teníamos un
incremento del 30% de incremento al presupuesto de
gastos originados en toda la ciudad de bucaramanga
en medio de una realidad señores en donde la dts
disparada como nunca en los últimos cinco años Y
eso significa ese proyecto que ustedes también
aprobaron para poder negociar la deuda.

Me pareces más nada de capital es otra historia que
le vamos a dejar a bucaramanga y que lo bucaramanga
no la va a cobrar 4 años del gobierno de Juan
Carlos para pagar capital al endeudamiento a la
ciudad sino sólo intereses por causa de un proyecto
que trajo la Secretaría de Hacienda que se la
comisión primera yo lo que pedí las razones
suficientes porque usted solamente renegocia la
deuda cuando no tiene capacidad para pagarla pero
bucaramanga la tenía y la tiene porque también le
recuerdo que hoy el alcalde Juan Carlos Cárdenas y
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Su secretaria están recaudando el impuesto del 2020
y el 2021 y del 2022 aquí lo hemos visto aquí vimos
como la sobretasa bomberil tiene más del 200% de
crecimiento del ingreso producto de que está
recibiendo los dos años al tiempo. Y aparte de que
estamos haciendo esta coyuntura perfecto
enormemente la caja de los empresarios de
bucaramanga, hemos hecho sin ustedes, señores
concejales de la comisión primera donde se aprueban
los proyectos al incrementar el presupuesto y esto
le duele a los empresarios salgan y pregúntale al
empresario que pagar impuesto de industria y
comercio de más del doble de lo que pagaron el año
anterior este deprime la economía y terminara
afectándonos a todos y cierra con decirles algo
aquí nos quejamos constantemente el problema de la
movilidad el mototaxismo crece en bucaramanga a
medida que bajan las oportunidades de empleo en
otros sectores de la economía vaya al sector
calzado. Pregúntale a los productores de calzado y
las confecciones porque no se consigue mano de obra
en la construcción porque no se consigue. Porque el
obrero hace, dice ganó más plata en una moto
transportando gente que trabajando aquí en una
máquina 8 horas, el impacto de lo que nosotros
estamos permitiendo en la ciudad con el detrimento
de metro línea con el detrimento de tránsito y
entonces no había nada tampoco por donde se está
yendo el flujo de dinero tan importantes
bucaramanga, entonces cualquier peso de aquí en
adelante que te traiga esta corporación que se
ponga en el contexto de lo que vale el presupuesto
total acuerdo 039, que hemos estado modificando
infinitas veces sin preguntarle cómo responsable
debe hacer, Una corporación a la secretaría de
hacienda Gracias presidente.

Presidente: concejal Antonio Sanabria tiene el uso
de la palabra.

H.C. Antonio Sanabria: Presidente Buenas tardes
para todos los compañeros y los asistentes hoy a la
instalación de las plenarias extraordinaria, dónde
vamos a estudiar algunos proyectos importantes de
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iniciativa del señor alcalde para que la ciudad se
siga desarrollando como nosotros queremos Pero
infortunadamente no lo estamos viendo de esa manera
presidente infortunadamente para Juan Carlos
Cárdenas el estallido social. Que viene presentando
la ciudad en todas sus políticas públicas. Han
estallado en su administración y es ahí cuando
nosotros como concejales de la ciudad. Esperamos,
ya hemos esperado y estamos esperando que el
alcalde Juan Carlos Cárdenas salga a ponerle la
cara a la ciudad, pero más de salir a ponerle la
cara la ciudad creo que está en deuda con la ciudad
está en deuda con eso 140,000 antes apoyaron su
proyecto. Y su programa de gobierno para la ciudad
y realmente tengo que decirlo con vehemencia
presidente que del alcalde lo único que vemos es
ineptitud vemos y responsabilidad sentimos el Juan
Carlos Cárdenas no le duele la ciudad
infortunadamente. Los problemas que está
presentando la ciudad no encuentra a cierto alguno
en la administración de Juan Carlos Cárdenas y sus
secretarios diferentes temas y yo venido haciendo
presidente un control político territorial en
compañía de mis compañeros de la liga de
gobernantes anticorrupción tengo que decirle
presidente que muy juiciosa mente venido atendiendo
las invitaciones que hacen los contratistas y los
interventores en los diferentes frentes que se
están desarrollando en la ciudad en obras públicas
y tengo que decirle presidente y compañeros en
todas absolutamente todas las obras que se están
adelantando están atrasadas están adicionadas y
están en un estado que la gente y la comunidad está
reclamando. Por parte del secretario de
infraestructura entreguen oportunamente esas obras
violan abiertamente la ley 80 del 93 y sus
principios rectores de la contratación pública se
los pasan por la faja hemos puesto en conocimiento
presidente de los entes de control para que hagan
sus advertencias y hagan seguimiento en las obras
que se están adelantando los diferentes barrios de
la ciudad y ni que hablar del alumbrado público
alumbrado público deficiente hemos venido también
denunciando la denuncia, está formulada en la
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fiscalía general de la nación desde el mes de mayo
y no han hecho absolutamente nada conocimiento de
ello tiene la procuraduría la fiscalía la
contraloría municipal, la contraloría general de la
nación, la auditoría general de la nación y los
entes de control. no hacen absolutamente nada, son
50,000 millones compañeros que se van a invertir en
el alumbrado público con el sistema de tele gestión
que en su primera fase no ha dado resultados que
estamos esperando los demás es el impuesto de
alumbrado público es un impuesto de destinación
específica y en su primera fase que hemos venido
denunciando a torce 1680 millones de pesos han
venido pagando la primera fase si los entes de
control hagan absolutamente nada por hacerle las
advertencias al secretario infraestructura a la
oficina de alumbrado público que no Presta atención
a los requerimientos de la comunidad de madera Pues
que como lo decía mi compañera Silvia Julissa Qué
la cara! Alcalde únicamente dónde hay aguardiente?
Dónde hay cumbias, Qué triste, educar a manga esté
en el estado en que está porque el alcalde ha
demostrado ser un inepto incapaz, un inexperto. En
el manejo de lo público y ni que hablar de los
secretarios de despacho de la Secretaría de
Hacienda La verdad, está en deuda el señor alcalde
con la ciudad Se le acabó el período y no ha hecho
obras representativas por la ciudad de madera,
puedes presidente que dejamos sentada nuestra
posición como concejal de bucaramanga diciéndole al
alcalde que le ponga la cara la ciudad que le ponga
la cara los problemas que tiene la ciudad en sus
diferentes frentes presidente gracias por el uso de
la palabra Muchas gracias.

Presidente: continuamos con el orden del día señora
secretaria.

Secretaria: Con las intervenciones anteriores señor
presidente no hay más puntos para continuar se
agotaría el orden del día.

Para constancia se firma para su aprobación en
plenaria

el presidente: Carlos Andrés barajas herreño

la secretaria: azucena Cáceres Ardila
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Presidente: agotaron el orden del día nos vemos una
vez estudien los debates en comisión volvemos a
convocar a plenaria que tenga una feliz tarde.


